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Narrativa

SESSAO ORDINARIA DO DIA 02 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Do expediente.
Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores
e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação nº  01/2026,  autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva
“Viabilizar a possibilidade de instituir a guarda municipal no município nos termos do ART. 144, §8º da
CONSTITUIÇÃO FEDERAL E da LEI FEDERAL nº 13.022/2014”. Indicação nº 02/2026, autoria da Vereadora
Flávia Porto da Mota Vasconcelos "VIABILIZAR OS REPAROS E MANUTENÇÃO DAS GRADES DE
PROTEÇÃO DAS BOCAS DE LOBO. A indicação é pela necessidade de providencias urgentes quanto a
manutenção e recuperação de bocas de lobo sem grades de proteção no munícipio". Indicação nº 03/2026,
autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos "VIABILIZAR A MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE
TRÂNSITO, a indicação apresentada vem atender a necessidade de sinalização caída, colocando em risco a
segurança de motoristas e pedestres”. Indicação nº 04/2026. Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota
Vasconcelos "VIABILIZAR A RETOMADA DA AMBULÂNCIA RURAL, A indicação é pela ausência da
ambulância rural no assentamento Carlos Roberto Soares de Mello no município de Sonora-MS e que tem
gerado grandes impactos a comunidade, dificultando o acesso a emergências, exames e tratamentos.
MATÉRIAS VINDAS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Projetos de Leis 624 e 625/2026. USO DA
TRIBUNA. Fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro após cumprimentar o Presidente,
Vereadores (as), a Presidente do hospital, a equipe da instituição e todos os presentes. Em seguida, destacou a
conquista da nova sala de raio-X para o município, ressaltando que o resultado é fruto do esforço conjunto dos
Vereadores (as), da Prefeita, dos Deputados, da Senadora Teresa Cristina e da equipe do hospital. Sendo esta
conquista   um marco importante, pois garantirá atendimento mais ágil e de melhor qualidade à população.
Parabenizou a Prefeita e os envolvidos pela realização e convida a comunidade para participar da Audiência
Pública na sexta-feira, às 8h, na Câmara. Por fim, deseja a todos uma excelente semana. Em seguida fez uso da
palavra  o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após cumprimentar a todos,  destacou a importância da
Audiência Pública a se realizar na próxima sexta-feira,  solicitou que as indicações apresentadas sejam
encaminhadas ao setor jurídico para possível inclusão na Lei Orgânica do Município. Defende especialmente a
criação da Guarda Municipal, sugerindo que, inicialmente, atue nas escolas como medida preventiva de
segurança. Ressaltou a necessidade de aproveitar o momento para incorporar propostas relevantes à legislação
municipal. Também parabenizou a Senhora Fátima Maggioni, Presidente do Hospital pela nova sala de raio-X,
destacando os benefícios para a população de Sonora. Por fim, enfatizou a importância de valorizar e capacitar
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os profissionais da saúde, afirmando que servidores motivados oferecem um atendimento de melhor qualidade à
comunidade. Em seguida fez uso da  palavra  o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que, após cumprimentar a
todos, abordou quatro temas principais: a necessidade urgente de resolver os problemas de energia no Parque
Novo Horizonte; a cobrança pela entrega imediata das casas já construídas, para evitar que famílias continuem
pagando aluguel; a retomada e conclusão da obra do Centro de Convivência; e a valorização do trabalho dos
Vereadores (as) na busca de recursos e no desenvolvimento do município, finalizando  agradecendo a todos.
ORDEM DO DIA: 1º Projeto de Lei 625/2026 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a
Fundação de Saúde de Sonora – FUNSAÚDE,  para cessão de uso de imóveis destinados à instalação e
funcionamento do Hospital, revoga expressamente a Lei n° 1.080/2023, e dá outras providências”. Sendo que
após sua leitura e findada a fase de discussão os pareceres das Comissões e o Projeto de Lei 625/2026, foram
aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins,
após agradecer a todos presentes e quem nos acompanha através das redes sociais, agradeceu à comitiva de
parlamentares que estiveram presentes  na inauguração do centro radiologia do hospital, uma conquista de todos
que se empenharam com emendas para essa aquisição, que será muito útil para toda  população de sonora.
Solicitou que o Executivo tome providências sobre a sinalização da Rua das Perdizes, onde moradores e
motoristas têm encontrado dificuldades sobre a sinalização dessa via que é de mão única mas está sem placas
indicativas de via única. Finalizou desejando a todos uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,  iniciou sua fala  parabenizando o reconhecimento feito ao colega
pelo trabalho na fundação, em seguida, reforçou a importância do planejamento por parte do Executivo,
defendendo que um cronograma claro de ações evita cobranças e dá transparência ao trabalho público. Citou as
condições precárias das estradas vicinais, especialmente no Assentamento e regiões rurais, destacando
prejuízos ao transporte escolar e ao escoamento da produção agrícola. Ressaltou que os produtores pagam
impostos e merecem estradas adequadas, cobrando serviços de melhor qualidade e organização por regiões.
Também falou da falta de execução de serviços urbanos anunciados cobrando mais eficiência. Por fim, defendeu
a valorização dos servidores municipais, apontando desigualdades salariais e o não cumprimento de direitos,
especialmente em relação ao adicional de insalubridade. Afirmou que está disposto a fiscalizar e agir para que a
lei seja cumprida, colocando-se como parceiro se houver transparência e soluções concretas, finalizou desejando
uma boa noite a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,  após
cumprimentar o Presidente e colegas da Casa, a Presidente da Fundação de Saúde Senhora Fátima, o Diretor
do da Fundação de Saúde Petryson e demais colaboradores. Parabenizou a equipe pelo trabalho realizado,
destacando a organização, o respeito aos profissionais e aos pacientes no novo espaço. Reconheceu a
importância das emendas parlamentares da Senadora Tereza Cristina e do Deputado Federal Geraldo Resende
para viabilizar as melhorias no hospital.  Na área de trânsito, mencionou preocupação com a sinalização e o
tráfego no município, especialmente em pontos críticos como a região do mercado atacadista. Recordou que já
havia indicado ao Executivo a contratação de um engenheiro de tráfego para realizar um estudo técnico, visando
melhorar a organização e a segurança viária. Reforçou o pedido para que a administração municipal dê atenção
à demanda. Finalizou desejando uma ótima e abençoada semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,  após cumprimentar a todos, abordou três assuntos principais: questionou
o andamento das 50 casas populares prometidas pelo programa Minha Casa Minha Vida, solicitando
informações sobre a fase do projeto; agradece à Senadora Tereza Cristina pelo compromisso de destinar
emenda para uma UTI móvel e mencionou a Emenda solicitada ao deputado Beto Pereira para a instalação de
placas solares no hospital; reforçando  a importância de dar continuidade à melhorias no hospital com a
instalação da tubulação de oxigênio, garantindo mais segurança, agilidade e melhores condições de
atendimento. Finalizou desejando uma boa semana para todos que nos acompanham. Em seguida  fez uso da
palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos, iniciou sua fala  agradecendo  em nome do Presidente Laudir
Júnior os demais Vereadores (Ias), à equipe do hospital pelo atendimento de qualidade e pelas reformas
apresentadas. Destacou o trabalho de Senhor Petrison Paiva Diretor do hospital  e sua equipe, reforçou o
compromisso dos Vereadores (as) em buscar e aplicar corretamente os recursos públicos e mencionou a
destinação de cem mil reais, por meio do Deputado Antônio Vaz, para beneficiar o município. Em seguida o
Vereador Francisco Deuzimar Lima fez o uso da palavra, em sua fala  agradeceu a presença  todos  e  quem nos
acompanha através das redes sociais, parabenizou a Diretoria da Fundação de Saúde e a toda equipe que atua
na área da saúde do município. Parabenizou ao Presidente da Casa por reconhecer o trabalho dos profissionais
de saúde. Reforçou os agradecimentos aos parlamentares que contribuíram para a melhoria no Hospital do
município. Citou a mudança do responsável pelo Departamento de Transito de Sonora, que após as demandas
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de cursos o mesmo irá atender as solicitações feitas pelos Vereadores (as) e população sonorense. Finalizou
agradecendo a parceria e desejando bênçãos a todos. Em seguida em suas considerações o Vereador
Presidente cumprimentou a todos os Vereadores (as) e quem   acompanha a Sessão, presencialmente quanto
através das redes sociais e rádios. Parabenizou a equipe do hospital e da Funsaúde pelo trabalho e colhimento à
população, destacando a importância dos cuidados e da humanização no atendimento,  reforçou que seu
compromisso até 2028 é com a verdade, o trabalho, a transparência e o desenvolvimento do município,
ressaltando que o debate é legítimo, mas a desinformação não pode enfraquecer o que realmente importa para a
cidade, seguiremos trabalhando com transparência, fé e responsabilidade,  agradeceu as palavras de cada
Vereador (a), dizendo ser fácil trabalhar quando dispomos de  Vereadores (as) extraordinários (as), empenhados
e preocupados com o bem estar da população de Sonora,  espera que esta união se estenda até o fim de nossos
mandados em 2028. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco
Deuzimar lima, lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo
Presidente. 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima              Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                                 Presidente
 

Justificativa

SESSAO ORDINARIA DO DIA 02 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Do expediente.
Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores
e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação nº  01/2026,  autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva
“Viabilizar a possibilidade de instituir a guarda municipal no município nos termos do ART. 144, §8º da
CONSTITUIÇÃO FEDERAL E da LEI FEDERAL nº 13.022/2014”. Indicação nº 02/2026, autoria da Vereadora
Flávia Porto da Mota Vasconcelos "VIABILIZAR OS REPAROS E MANUTENÇÃO DAS GRADES DE
PROTEÇÃO DAS BOCAS DE LOBO. A indicação é pela necessidade de providencias urgentes quanto a
manutenção e recuperação de bocas de lobo sem grades de proteção no munícipio". Indicação nº 03/2026,
autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos "VIABILIZAR A MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE
TRÂNSITO, a indicação apresentada vem atender a necessidade de sinalização caída, colocando em risco a
segurança de motoristas e pedestres”. Indicação nº 04/2026. Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota
Vasconcelos "VIABILIZAR A RETOMADA DA AMBULÂNCIA RURAL, A indicação é pela ausência da
ambulância rural no assentamento Carlos Roberto Soares de Mello no município de Sonora-MS e que tem
gerado grandes impactos a comunidade, dificultando o acesso a emergências, exames e tratamentos.
MATÉRIAS VINDAS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Projetos de Leis 624 e 625/2026. USO DA
TRIBUNA. Fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro após cumprimentar o Presidente,
Vereadores (as), a Presidente do hospital, a equipe da instituição e todos os presentes. Em seguida, destacou a
conquista da nova sala de raio-X para o município, ressaltando que o resultado é fruto do esforço conjunto dos
Vereadores (as), da Prefeita, dos Deputados, da Senadora Teresa Cristina e da equipe do hospital. Sendo esta
conquista   um marco importante, pois garantirá atendimento mais ágil e de melhor qualidade à população.
Parabenizou a Prefeita e os envolvidos pela realização e convida a comunidade para participar da Audiência
Pública na sexta-feira, às 8h, na Câmara. Por fim, deseja a todos uma excelente semana. Em seguida fez uso da
palavra  o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após cumprimentar a todos,  destacou a importância da
Audiência Pública a se realizar na próxima sexta-feira,  solicitou que as indicações apresentadas sejam
encaminhadas ao setor jurídico para possível inclusão na Lei Orgânica do Município. Defende especialmente a
criação da Guarda Municipal, sugerindo que, inicialmente, atue nas escolas como medida preventiva de
segurança. Ressaltou a necessidade de aproveitar o momento para incorporar propostas relevantes à legislação
municipal. Também parabenizou a Senhora Fátima Maggioni, Presidente do Hospital pela nova sala de raio-X,
destacando os benefícios para a população de Sonora. Por fim, enfatizou a importância de valorizar e capacitar
os profissionais da saúde, afirmando que servidores motivados oferecem um atendimento de melhor qualidade à
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comunidade. Em seguida fez uso da  palavra  o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que, após cumprimentar a
todos, abordou quatro temas principais: a necessidade urgente de resolver os problemas de energia no Parque
Novo Horizonte; a cobrança pela entrega imediata das casas já construídas, para evitar que famílias continuem
pagando aluguel; a retomada e conclusão da obra do Centro de Convivência; e a valorização do trabalho dos
Vereadores (as) na busca de recursos e no desenvolvimento do município, finalizando  agradecendo a todos.
ORDEM DO DIA: 1º Projeto de Lei 625/2026 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a
Fundação de Saúde de Sonora – FUNSAÚDE,  para cessão de uso de imóveis destinados à instalação e
funcionamento do Hospital, revoga expressamente a Lei n° 1.080/2023, e dá outras providências”. Sendo que
após sua leitura e findada a fase de discussão os pareceres das Comissões e o Projeto de Lei 625/2026, foram
aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins,
após agradecer a todos presentes e quem nos acompanha através das redes sociais, agradeceu à comitiva de
parlamentares que estiveram presentes  na inauguração do centro radiologia do hospital, uma conquista de todos
que se empenharam com emendas para essa aquisição, que será muito útil para toda  população de sonora.
Solicitou que o Executivo tome providências sobre a sinalização da Rua das Perdizes, onde moradores e
motoristas têm encontrado dificuldades sobre a sinalização dessa via que é de mão única mas está sem placas
indicativas de via única. Finalizou desejando a todos uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,  iniciou sua fala  parabenizando o reconhecimento feito ao colega
pelo trabalho na fundação, em seguida, reforçou a importância do planejamento por parte do Executivo,
defendendo que um cronograma claro de ações evita cobranças e dá transparência ao trabalho público. Citou as
condições precárias das estradas vicinais, especialmente no Assentamento e regiões rurais, destacando
prejuízos ao transporte escolar e ao escoamento da produção agrícola. Ressaltou que os produtores pagam
impostos e merecem estradas adequadas, cobrando serviços de melhor qualidade e organização por regiões.
Também falou da falta de execução de serviços urbanos anunciados cobrando mais eficiência. Por fim, defendeu
a valorização dos servidores municipais, apontando desigualdades salariais e o não cumprimento de direitos,
especialmente em relação ao adicional de insalubridade. Afirmou que está disposto a fiscalizar e agir para que a
lei seja cumprida, colocando-se como parceiro se houver transparência e soluções concretas, finalizou desejando
uma boa noite a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,  após
cumprimentar o Presidente e colegas da Casa, a Presidente da Fundação de Saúde Senhora Fátima, o Diretor
do da Fundação de Saúde Petryson e demais colaboradores. Parabenizou a equipe pelo trabalho realizado,
destacando a organização, o respeito aos profissionais e aos pacientes no novo espaço. Reconheceu a
importância das emendas parlamentares da Senadora Tereza Cristina e do Deputado Federal Geraldo Resende
para viabilizar as melhorias no hospital.  Na área de trânsito, mencionou preocupação com a sinalização e o
tráfego no município, especialmente em pontos críticos como a região do mercado atacadista. Recordou que já
havia indicado ao Executivo a contratação de um engenheiro de tráfego para realizar um estudo técnico, visando
melhorar a organização e a segurança viária. Reforçou o pedido para que a administração municipal dê atenção
à demanda. Finalizou desejando uma ótima e abençoada semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,  após cumprimentar a todos, abordou três assuntos principais: questionou
o andamento das 50 casas populares prometidas pelo programa Minha Casa Minha Vida, solicitando
informações sobre a fase do projeto; agradece à Senadora Tereza Cristina pelo compromisso de destinar
emenda para uma UTI móvel e mencionou a Emenda solicitada ao deputado Beto Pereira para a instalação de
placas solares no hospital; reforçando  a importância de dar continuidade à melhorias no hospital com a
instalação da tubulação de oxigênio, garantindo mais segurança, agilidade e melhores condições de
atendimento. Finalizou desejando uma boa semana para todos que nos acompanham. Em seguida  fez uso da
palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos, iniciou sua fala  agradecendo  em nome do Presidente Laudir
Júnior os demais Vereadores (Ias), à equipe do hospital pelo atendimento de qualidade e pelas reformas
apresentadas. Destacou o trabalho de Senhor Petrison Paiva Diretor do hospital  e sua equipe, reforçou o
compromisso dos Vereadores (as) em buscar e aplicar corretamente os recursos públicos e mencionou a
destinação de cem mil reais, por meio do Deputado Antônio Vaz, para beneficiar o município. Em seguida o
Vereador Francisco Deuzimar Lima fez o uso da palavra, em sua fala  agradeceu a presença  todos  e  quem nos
acompanha através das redes sociais, parabenizou a Diretoria da Fundação de Saúde e a toda equipe que atua
na área da saúde do município. Parabenizou ao Presidente da Casa por reconhecer o trabalho dos profissionais
de saúde. Reforçou os agradecimentos aos parlamentares que contribuíram para a melhoria no Hospital do
município. Citou a mudança do responsável pelo Departamento de Transito de Sonora, que após as demandas
de cursos o mesmo irá atender as solicitações feitas pelos Vereadores (as) e população sonorense. Finalizou
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agradecendo a parceria e desejando bênçãos a todos. Em seguida em suas considerações o Vereador
Presidente cumprimentou a todos os Vereadores (as) e quem   acompanha a Sessão, presencialmente quanto
através das redes sociais e rádios. Parabenizou a equipe do hospital e da Funsaúde pelo trabalho e colhimento à
população, destacando a importância dos cuidados e da humanização no atendimento,  reforçou que seu
compromisso até 2028 é com a verdade, o trabalho, a transparência e o desenvolvimento do município,
ressaltando que o debate é legítimo, mas a desinformação não pode enfraquecer o que realmente importa para a
cidade, seguiremos trabalhando com transparência, fé e responsabilidade,  agradeceu as palavras de cada
Vereador (a), dizendo ser fácil trabalhar quando dispomos de  Vereadores (as) extraordinários (as), empenhados
e preocupados com o bem estar da população de Sonora,  espera que esta união se estenda até o fim de nossos
mandados em 2028. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco
Deuzimar lima, lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo
Presidente. 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima              Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                                 Presidente
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